



РЕЗАНОВ ВАСИЛИЙ ВАРЛАМОВИЧ

«Я призван в армию в 1938 году, прослужил три года старшим сержантом, помощником командира взвода.

В 1941 году пошёл на фронт, был в 7-й кавалерийской армии 54-го полка полковым разведчиком.

Запомнился бой на станции Набережной. Бой был большим, у немцев было много танков и пехоты до двух полков. Всё горело. Ничего не было видно, горели наши и немецкие танки. Я получил приказ сходить в разведку, достать «языка», узнать обо всём в тылу.

Под деревней Мышино меня ранило в голову. Всё лицо было залито кровью, сознание то терял, то входил, пролежал около двух суток. На третью сутки набрался сил, пополз на нейтральную полосу, там меня подобрали и увезли в госпиталь, где пролежал долгое время. Тем временем наши войска ушли далеко

20 декабря 1942 года наш 54-й кавалерийский гвардейский полк был передан 6-й танковой армии и 4-й стрелковой и был направлен на Сталинград.

Наша задача была задержать противника между рекой Аксай и деревней Мышико, не допускать противника к Сталинграду. Бой состоялся около Ельни. Трудно было, но наши бойцы не отступили ни на шаг. Вскоре противник был оттеснён к Волге, где попал в окружение. Наша задача была задержать врага севернее деревни Касторное. Наша разведка пошла на Елец, где мы поймали оберлейтенанта - хорошего «языка». Я был награждён медалью «За боевые заслуги» и другими наградами. Наши войска прошли Харьков, Воронеж и дальше. Дошёл до немецкого города Жтетно. Жив, но ранен.» (из воспоминаний)

Медали: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «20 лет победы в ВОВ 41-45 гг.» (уд. № 7244688), «50 лет Вооружение сил».